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Γέροντας Εφραίμ: Η ανάγκη για «σωστούς 
θεραπευτές» μέσα στην Εκκλησία (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αγιορείτικα

Με αφορμή το Επιστημονικό Θεολογικό Συνέδριο «Μαθητεύοντας την 
Ορθόδοξη Θεολογία» που διεξήχθη στην Αθήνα, τελέστηκε η 
Ακολουθία του Όρθρου και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου, στον Ιερό Ναό Aγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Ομονοίας την Κυριακή Θ΄ Λουκά, 23 Νοεμβρίου 2025. Με τον 
Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ζνεπόλεως κ. 
Μελέτιος (εκ του Πατριαρχείου Βουλγαρίας).

Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ και πλειάδα ιερέων και διακόνων.

Στο Ιερό Βήμα συμπροσευχόμενος παρέστη ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Λεμεσού κ. Αθανάσιος
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Έψαλλε η Ελληνική Βυζαντινή Χορωδία υπό τη Διεύθυνση του Πρωτοψάλτη κ. 
Γεωργίου Κωνσταντίνου.

Στην ομιλία του πριν την Απόλυση, ο Γέροντας Εφραίμ υπογράμμισε πως 
η σημερινή Θεία Λειτουργία αποτέλεσε «το αποκορύφωμα… του 
θεολογικού συμποσίου», επισημαίνοντας ότι αναδείχθηκαν καίρια 
ζητήματα για τον σύγχρονο άνθρωπο και ότι «η θεολογία ως θεραπευτική 
επιστήμη» παραμένει ο κεντρικός άξονας της εκκλησιαστικής ζωής.

Τόνισε ότι η Εκκλησία «ετοιμάζει τους γιατρούς, τους θεραπευτές» που θα 
καθοδηγήσουν τους πιστούς από την «προπτωτική κατάσταση» προς την 
πνευματική ίαση, αναγνωρίζοντας τη συμβολή των συγγραμμάτων του 
Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου.

Ο Γέροντας υπογράμμισε την ανάγκη να αναδειχθούν «σωστοί θεραπευτές» που θα 
μπορούν «να παρηγορούν τον λαό», ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στη δυναμική της 
θείας χάριτος, λέγοντας πως «όσον την δέχεται ο άνθρωπος, τόσο και την 
ζητάει». Κλείνοντας, κάλεσε σε ανανέωση του πνευματικού πόθου προς τον Θεό – 
«η βάση της όλης πνευματικής εργασίας» – ώστε οι πιστοί «να επιτύχουμε και να 
πάρουμε τον Αγιασμό… ανευ του οποίου ουδείς όψεται τον Κύριο».

Όλο το Συνέδριο θα μπορείτε να το παρακολουθήσετε στο 
www.pemptousia.tv από την Δευτέρα 24 Νοεμβρίου 2025.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η έναρξη του Επιστημονικού Θεολογικού Συνεδρίου με θέμα: «Μαθητεία 
στην Ορθόδοξη Θεολογία» στην Αθήνα (ΦΩΤΟ)

2η ημέρα του Επιστημονικού Θεολογικού Συνεδρίου «Μαθητεία στην 
Ορθόδοξη Θεολογία»: Οι εισηγήσεις των πρωινών συνεδριών (ΦΩΤΟ)

Ολοκληρώθηκε το Επιστημονικό Θεολογικό Συνέδριο «Μαθητεία στην 
Ορθόδοξη Θεολογία»: Οι εισηγήσεις των τελευταίων συνεδριών (ΦΩΤΟ)

(Φωτογραφία: Νίκος Χαλκιόπουλος / ope.gr)
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